Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение                                 «Новопокровская  средняя общеобразовательная школа»
Тест                                                                                                                                                                            по  основам  безопасности  жизнедеятельности                                                                                                                                                                                                                                                                                           на  2014-2015  учебный  год                                                                                                                                                                                                 

Составил                                                                                                                                                                                                                                                 учитель  физической  культуры  и  ОБЖ                                                                                          первой  квалификационной  категории                                                                                                                                                                                          Кочетков  Анатолий Викторович

2014-2015 уч. год  

Вопросы  6  бальные – знание по основам безопасности жизнедеятельности

1.
Полное развитие  костно-мышечной  системы человека заканчивается:

а)
к 16—18 годам;

б)
к 18—20 годам;

в)
к 25—28 годам;

г)
к 20—24 годам.

2.
Последствием недостатка движения является:

а)
полная остановка роста;

б)
некоторое улучшение работоспособности;

в)
частичная потеря слуха;

г)
снижение  умственной  и  физической  деятель​ности.

3.
Какие основные функции выполняет питание в жизни человека:

а)
снижает   психологические   и   физические   нагрузки;

б)
поддерживает биологическую жизнь и обеспечивает постоянный обмен веществ и энергии между ор​ганизмом человека и окружающей средой;

в)
осуществляет необходимое взаимодействие между духовным и физическим здоровьем.

4.
Источниками углеводов являются:

а)
хлебобулочные изделия;

б)
молочные продукты;

в)
мясные продукты.

5.
К каким последствиям в организме приводит недостаток марганца в пище:

а)
к разрушению костной ткани;

б)
к нарушению деятельности мышечной системы;

в)
к нарушению деятельности центральной нерв​ной системы.

6.
Причиной переутомления может стать:

а)
продолжительный сон;

б)
продолжительный активный отдых;

в)
неправильная организация труда.

7.
Для развития гибкости наиболее полезны упражнения:

а)
с внешним сопротивлением;

б)
основанные на выполнении разнообразных движений: сгибаний-разгибаний, наклонов и поворотов, вращений и махов;
в)
связанные с перемещением тела в единоборствах и спортивных играх.

8.
Здоровье человека на 50% зависит от:
а)         экологических факторов;

б)
состояния медицинского обслуживания населения;

в)
наследственности;

г)
образа жизни.

9.
Различают три стадии никотиновой зависимос​ти.  По описаниям, приведенным ниже, определите вторую стадию никотиновой зависимости:

а)
эпизодическое курение не более 5 сигарет в день, никотиновой абстиненции не наблюдается (то есть прекращение курения не вызывает никаких расстройств), небольшие изменения в деятельности нервной системы полностью обратимы;

б)
постоянное курение от 1 до 1,5 пачки в день, вырабатывается привычка курить натощак, сразу после еды и среди ночи, привыкание к табаку очень силь​ное, прекращение курения вызывает тяжелое состоя​ние курильщика. Выражены изменения в нервной системе и внутренних органах. Общая картина токси​ческого разрушения организма характеризуется как заболевание;

в)
постоянное курение от 5 до 15 сигарет в день, появляется  небольшая  физическая  зависимость,  прекращение курения вызывает трудно переносимую фи​зическую и психическую зависимость, которая сни​мается при выкуривании очередной сигареты.

10.
Пассивный курильщик — это человек:

а)
находящийся в одном помещении с курильщиком;

б)
выкуривающий до двух сигарет в день;

в)
выкуривающий одну сигарету натощак.

11.
Признаками  алкогольного отравления  явля​ются:

а)
пожелтение кожи, ухудшение слуха, отсутствие реакции зрачков на свет, улучшение аппетита, повы​шение иммунитета;

б)
головокружение, тошнота и рвота, уменьшение сердечных сокращений и понижение артериального давления, возбуждение или депрессивное состояние;

в)
отсутствие речи, повышение температуры и ар​териального давления.

12.
Проникающая радиация может вызвать у людей:

а)
лучевую болезнь;
б)
поражение центральной нервной системы;

в)
поражение опорно-двигательного аппарата.

13.
Зона затопления, в пределах которой произошли массовые потери людей, сельскохозяйственных и животных  и  растений,   значительное  повреждение или уничтожение материальных ценностей, зданий и сооружений, — это:

а)
зона катастрофического затопления;

б)
зона разлива реки;

в)
зона опасного затопления;

г)
зона сильного затопления.

14.      Опасность фреонов для окружающей среды за​ключается в том, что:

а)
они отравляют атмосферу;

б)
некоторые из них разрушают озоновый слой Земли и приводят к образованию озоновых дыр в атмосфере;

в)
они отражают солнечный свет, что ведет к пони​жению температуры в нижних слоях тропосферы.

15.
Главным нормативом качества окружающей природной среды является:

а)
количество поступающей солнечной энергии;

б)
предельно   допустимые   концентрации    (ПДК) вредных веществ в атмосфере, воде и почве;

в)
количество    экологически   безопасных   производств.

16.
Какое время является лучшим для рыбной ловли:

а)
полдень;

б)
ночь (после наступления темноты);

в)
в течение дня;

г)
утро (на рассвете).

17.
Допустимая толщина льда при передвижении по нему людей должна быть:

а)
не менее 10 см;

б)
не менее 5 см;

в)
не менее 15 см.

18.
При преодолении болот необходимо:

а)
идти осторожно, но широким шагом, предварительно обвязав друг друга страховочной веревкой;

б)
вооружиться шестом, настелить гать из жердей, идти, наступая на кочки или корневища кустов;

в)
идти друг за другом, держась за руки, стараясь наступать между кочками.

19.
Начинают и заканчивают повязку на:

а)
более широкой части тела;

б)
более узкой части тела;

в)
средней, не очень широкой и не очень узкой час​ти тела.

20.
При оказании первой помощи в случае перело​ма запрещается:
а)
вставлять на место обломки костей и вправлять на место вышедшую кость;

б)
проводить  иммобилизацию  поврежденных  ко​нечностей;

в)
останавливать кровотечение.

21.
Какие из причин могут вызвать травму позвоночника:

а)
потоп;

б)
выпадение радиоактивных веществ;

в)
удар твердым предметом по пальцам ног;

г)
удар электрическим током.

22.
В случае поражения электрическим током, если не произошло остановки сердца и дыхания, прежде всего необходимо:

а)
создать покой пострадавшему и обследовать его;

б)
прекратить   действие   электрического   тока   на пострадавшего;

в)
принять меры к доставке пострадавшего в меди​цинское учреждение или вызвать «скорую помощь»;

г)
дать пострадавшему болеутоляющее и сердечное средства.

23.
Молния ударила в дерево, под которым укры​вался от дождя ваш друг. Он лежит неподвижно, на коже появились «знаки молнии», отсутствует пульс на сонной артерии, зрачки на свет не реагируют. Каковы ваши действия:

а)
закопать пораженного по шею в землю;

б)
приступить  к  сердечно-легочной  реанимации, принять меры к вызову «скорой помощи» или достав​ке пострадавшего в медицинское учреждение;

в)
повернуть   пострадавшего   на   живот,   придать нижним конечностям возвышенное положение.

24.
К общим принципам неотложной помощи при по​ражении опасными химическими веществами относится:

а)
ускоренное выведение из организма всосавших​ся ядовитых веществ;

б)
проведение дезинфекции в жилом помещении, где находится пострадавший;

в)
ускорение процесса всасывания яда в жизненно важные органы.

25.
При химическом ожоге щелочью прежде всего необходимо:

а)
удалить одежду, пропитанную щелочью, и про​мыть кожу проточной водой;

б)
промыть поврежденное место слабым раствором (1—2%) уксусной кислоты;

в)
дать обезболивающее средство и доставить по​страдавшего в медицинское учреждение.

26.
При реанимационной помощи пострадавшему необходимо:

а)
положить пострадавшего на спину на мягкую по​верхность, произвести прекардиальный удар в область шеи, приступить к непрямому массажу сердца и ис​кусственной  вентиляции  легких,  срочно доставить пострадавшего в больницу;

б)
произвести удар в область мечевидного отростка, приступить к непрямому массажу сердца и искусст​венной вентиляции легких, вызвать «скорую помощь» или срочно доставить пострадавшего в больницу;

в)
положить пострадавшего на спину на жесткую по​верхность, произвести прекардиальный удар в область грудины, приступить к непрямому массажу сердца и ис​кусственной вентиляции легких, вызвать «скорую по​мощь» или срочно доставить пострадавшего в больницу.

27.        В каком месте не запрещен разворот велоси​педисту?
а)
     на пешеходном переходе;
б)
     на дороге с двухсторонним движением  без трамвайных путей;
в)
      в тоннеле;
г)
      на железнодорожных переездах;
д)
      на мостах и под ними.
28.       При переходе через дорогу ты успел дойти только до осевой линии. Что правильнее пред​принять в данной ситуации?
а)
     остановиться на месте;
б)
     побыстрей закончить переход;
в)
     вернуться назад;
г)
     поднять руку и продолжить движение перед останавливающимся транспортом;
д)
     остановиться и подавать знаки водителям для остановки, чтобы продолжить движение.
29.        В каком случае разрешается посадка и вы​садка пассажиров со стороны проезжей части?
а)
      если это невозможно со стороны тротуара или обочины и при условии, что это будет
безопасно и не создаст помех другим участникам движения;
б)
     если водитель убедился, что это безопасно;
в)
     если это не помешает другим участникам движения;
г)
     на остановке;
д)
     с разрешения работника ГИБДД.
30.        В каком случае разрешена перевозка пасса​жиров на велосипеде?
а)
     если на велосипеде установлено специальное сиденье и подножка;
б)
     если на велосипеде установлен специальный знак;
в)
     если возраст пассажира не более 7 лет и велосипед оборудован специальным сиденьем;
г)
     если пассажир инвалид и велосипед оборудован специальным сиденьем;
д)
     с разрешения работников ГИБДД.
31.       С какого возраста разрешается выезжать на дороги на велосипеде?
а)         8 лет; 

б)         9 лет; 

в)         10 лет; 

г)          14 лет; 

д)          16 лет.
32.         Многолетние исследования специалистов в разных странах мира показали, что здоровье человека на 50% полностью зависит от:
а)
        экологических факторов;
б)
        материального положения;
в)
        состояния муниципального обслуживания населения;
г)
        наследственности;
д)
        образа жизни;
33. 
       На долю каждого жителя земли приходится в год отходов около:
а)             20 тонн;   

б)             40 тонн;   

в)             30 тонн; 

г)              10 тонн;    

д)              5 тонн.
34. 
     Тяжелую степень лучевой болезни вызы​вает доза облучения:
а)            0,5 бэр;   

б)            10 бэр; 

в)            450 бэр; 

г)              5 бэр;       

д)             1000 бэр

35.           При иммобилизации бедра шина обязатель​но должна захватывать:
а)             1 сустав;  

б)             2 сустава;
в)
        один или два сустава, в зависимости от наличия шин или подручных материалов;
г)
        2 или 3 сустава, в зависимости от наличия шин или подручных материалов;
д)
        3 сустава.

36.         При травмах затылка накладывается повязка:
а)            спиральная;
б)
        сходящаяся или расходящаяся;
в)            колосовидная;
г)
        крестообразная (восьмиобразная);
д)
        косыночная.

